

面对高山（诗小说）

梁开华

——酝酿已久的继续作

按：是为“诗小说人生三部曲”之三。

（一）

《面对大海》《面对事业》的开场，总让记者先生先亮相，第一任金记者总还是那么忙，第二任**斩**今先生又有了更难抽身的担当。他所委托的第三任您也一定思量：真无愧三部曲，故事引进就那么非比寻常；让我猜猜，别介——还是马上上场也就是直截了当。酸文人好打谜越来越与现实生活脱档——是呵，越现今越当下搅玄乎越不靠谱，哪有莫名的灵光。他姓新，想想也对，这世道域内海外离了个“新”字怎么拿人；叫什么？新薪——您说，这辈子下辈子百家姓千字文——啊？相通了！对了嘛！应该是小年轻，爹妈尚时髦年龄，盼着他们的公子哥♀这玩意恰能高人一等，他们比老家伙们新生代们更为清醒：经济乃命脉♀真不是万能的确实实少了它万万不能的。现今大款大哪个♀不人上人？立马联想到新薪，不就是爹妈高明？！NO！您想偏了您庸俗了新薪可非凡常人，上流人才确实人格铮铮。再说公务要紧公务要紧！另一方面，尉莱也成熟得多历练得勤各方面拿行话说早已换了个人。

（二）

新使命沟通很顺，原来是国家对第一高山珠峰考测绘制成就崭新标准，让尉莱专职医疗保障组队其中随行。呵，高山！人生高光新生活要面对高山，这可使尉莱联想起一度蜚声影坛的故事片，《战火中的青春》懵了排长雷振林一个排的“男小伙”女英雄高山。呵，高山！注定有故事剧情我不就是那英雄般群体中的“男单身汉”？尉莱浮想翩翩痴呆呆编织一群人登顶过程一帧帧激越涤荡的画面。想想还是那时的电影好看，不像如今总是赘沓翻拍编造情节揣摩场景赞助有钱宠逗演员一集又一集一集又一集有得没完。尉莱又联想起上次接任务行前空瞰伟大祖国以桥串联的四方锦绣河山，意犹未尽至少得先熟悉旅程再沿途饱览要处建设的沧桑巨变。对！就这么着！把个人私秘的小心思跟新薪大记者谈谈。岂料一拍即合人家根本不予阻拦，因为正式出发还确有一段时间。双方默契说定所有费用“小古怪”自己承担。

（三）

长年面对大海的成长环境，当然这第一站得往海洋深处探寻，我国的海洋深潜业绩世界闻名。海底深沟并非空荡荡黑黢黢死寂沉沉，而是另一番生物群体热闹纷呈。科学的进展发达渐次把种种奥秘澄清，不是说除了生命之水有了阳光日照才有了绿色植物的光合作用孕育生灵，噢，原来是核聚变在不停折腾，燃烧了数十亿年还那么炽热惊人；比如地球那核心内部“蛋黄”也其实并不消停，太阳能量之源拿海底怎么显现本领？即所谓核裂变地心向外喷供能量的作用。海底的生物世界好一番别样怪异奇景，凡此那尉莱虽随潜艇一瞥之短暂一瞬也确实过足了瘾。据说海底沉船的打捞国家把明朝的海丝之路船雄宝多国内外展尽风韵。用时省省吧！这些电视里已早悦目赏心，更好更多的海洋开发利用，我们崛起的祖国还有企业家们怎会无动于衷？早已动作频频。海水种稻，圈海养殖，不单是想到做到更在乎攻坚克难之艰辛，治污、安全、环境风险、设备技术国际较量就看水平提升实力过硬。且不多说“蛟龙号”、“深海一号”、“深蓝 2-2 号”、“东方红 3”轮，全国首艘 10 万吨级智慧渔业工船“国信一号”249.9 米 15 个养殖舱 9 万立方米水体……总之小吃货有幸登临，眼看着大黄鱼石斑鱼大西洋鲑黄条鲷…年产可达 3700 吨；要多少是多少顷刻间如此这般不日即至形形色色各地餐厅。你这里聊 1 号，那里 2-1 号、2-2 号以及国信等等，尉莱且早弄明白首先从海底亦所谓因关键物种以维系生态平衡，美不胜收的珊瑚礁海洋大陆架的保护神，大法螺管海星，

海星专爱吃珊瑚虫；海星泛滥珊瑚遭殃海洋科学家弄清那海星物种之举足轻重；所以各类海关对生命体入境有针对性的严格把控。大自然无奇不有别以为飞鸟吃鱼地义天经，猫鲨、虎鱼、珍鲛，我的乖乖，能跃出水面把鸥鸟生吞，真看到始相信，你说这海洋盛景能不诱人；你说那多地遍布的各类国家公园能不引来越来越多的猛虎麋鹿异兽珍禽……

(四)

北京有个盛名天下的故宫中轴线，颐和园长廊已有幸前去游玩，建筑绘画多已收进《吉尼斯世界记录大全》，728米凡每根枋梁上的绘画14000余幅，天哪，一万四千！山水花鸟，还有四大名著、传说的故事经典；中国的建筑，中国的绘画，向来独领风骚于人寰。沿中轴线一路俯瞰，前朝后庭门门宫宫殿殿，或雄伟或小巧宇宙呼应天象对应榫卯勾连，故事于壁画中可致景色人物无限，须知直至近现代照相技术才让人群上下左右于画面尽可延展。所谓透视技术传教士到中国也不甘不不得不不能不欣赏窍诀画风改变；画境长廊建筑古今延伸于中轴线，向北至钟鼓楼、水立方、奥林匹克再建森林公园；长安街天安门广场向南，人民英雄纪念碑，经人民大会堂、国家博物馆，由毛泽东纪念堂、正阳门直至永定门外大栅栏，还依然商铺林立、人群攘攘，闹猛无边……正是长廊激起尉莱的好奇心无限，不由不逛逛有天下第一巷的当年舜帝南巡因美景而誉“山之良者，崑山”，一长廊一狭巷巷在石壁之间，超过238米最宽0.8米最窄不过0.33。好家伙，侧身走一走什么感觉抬头望一望四处眯缝着一线云天。鲸鱼闹海、将军石、骆驼峰、天生桥还有辣林峰趁此总览，有“六绝”之崑山世界奇观。在哪里？邵阳新宁堪一比毛主席的韶山——哦！在湖南……正是天一之说——不还个天一阁吗？文化文明造纸术印刷术成就史海书山。突然一阵清风掠过细雨飘散，咦！抬眼上眺，白天哪来的流星奇幻？也许一旦在他地山廊尤其荒漠他乡，未可知浇一场沙尘暴暴雨经一场风险。敦煌，那不是中外名胜与荒沙相伴。对！赶快到荒漠去看看，谁叫你秉性渐爱探险？谁人游览似这般或空中或山巷“疯疯癫癫”……

(五)

到荒漠干什么？中国荒漠面积居然也世界领先，尤其那沙尘暴掠过，铺天盖地昏天黑地灾害甚至跨过长江南岸。新中国成立以来治沙人数以代计奈何缺乏经验，扛背挑肩又如何把荒漠化挡栏。2000年我北京开会一个室友所居开门就见沙滩，早起要务就是把积沙除铲，我曾问他你们的的生活用水奈何怎办？他说挖不多深即显所需水面，只是水质不好超标盐碱，用前需漂白沉淀。噢——还有这么些轶闻书斋何语？难怪象牙塔一说不经世面不识人间烟火，难怪很多沙漠地带劳动人民智慧坎儿井取水于挖建。水呀水，地球约71%时四大洋与生命（人）体休戚亦然。有沙漠深处也有绿地湖滩，瓜果飘香葡萄甘甜；水呀水，但毕竟荒漠苦域了无人烟，世世代代沙进人退王侯百姓望沙兴叹！……至中国特色社会主义共产党人民首念中华儿女确可人胜于天，127名大中专毕业生242名干部职工塞罕坝首挑重担1962年，绿化植被草帘堆积固沙特殊技术数代团队还终把沙地改善，沙尘暴消减“一辈子做社会有益实事”简朴的座右铭言。如今治沙多地已业绩斐然。听！“多地治沙看中国，中国治沙看甘肃”，草方格沙障已是推广成片，还有位锡林郭勒盟善达克沙地的生态研究站，站长李永康生态养鸡治沙已有20多年，塔克拉玛干流沙世界第二大尤其新疆之南，看！俏话俗语在和田：“和田人民真辛苦，一天要吃二两土，白天不够晚上补”，40多年以来的治理，胡杨，梭，红柳以及更多产于沙丘的更可口更营养经济作物已经极大造福贡献；长3000多公里的护带“长廊”已实现“合龙锁边”。尤其尾闾湖——台特玛湖人工干预于若羌县，25次塔里木河输水渐次湖面再现，植被繁茂生机盎然，野生动物尤其渐多水鸟振翅欢鸣时翔时落觅食嬉闹于它们的天堂之温馨家园，枸杞沙棘沙枣肉苁蓉苜蓿甘草，节水型产业已丰富各地特色美食……还有重庆交通大学的副校长易志坚，沙以固土的方法理论化“约束力”粘合剂曰ODI于植物纤维加添；赵朝化演示注一注，揉一揉，几十秒沙形如土再不渗失干散，据悉有质疑有争辩也属正常究探，立先破破中干不论怎么说再实践再察勘，对已有实绩新质以更可行更划算更全面……

(六)

(参照李白春夜宴诸从弟桃李园序等) **天地逆旅光阴客，李白不屑乘烛游，即便文章大块以假我，独创蜀道形影只，人影对月犹高歌，谪仙天生剑步走，狂人自信笑孔丘，对不上不爱欢娱只爱愁，又何以得意慕求金樽酒，且与他人消万愁。**子曰：**知之者不如好之者，好之者不如乐之者**，尉莱很自豪己为乐之者中的践行者。颇以莫名何以古人盛名皆好愁，张继“竞考”不走运以对眠愁，多多少少抒来由，怎料酸夫子古今成律好此口，不多想想不苦不干不韧能消忧？尉莱中轴线游园看长廊，看长廊不由转长巷，天一巷微风细雨惊天罡，惊天罡，愕沙荒，惊愕治沙敦敦义士拳拳数代心心念念多主张，岂甘举目皆荒凉，终至合龙锁边缘屏障，草封方，树围墙，富南疆；事实新疆好地方，歌舞盛世遍新装，定当一年更比一年强，坚信渐扫愁云霾雾旧模样，太阳，啊——太阳！夸父、后羿怎比得中华当下好儿郎！聚变核能誓让你造福呈祥，再无须栖脚扶桑金乌迷茫。风轮机，光伏板举世无比我国的修建速度，捕风之海神轮扇堪比40层高楼立矗，内蒙古乌兰察节上海电气等五家联手共建出炉，4兆瓦年发188亿千瓦时以此类举，有海上有陆地有风口可贮存可传送可调配早已不担心窝了设备卖不出去；电站光伏基建早已家喻户晓，建房屋顶也都城乡普适，当然技术安全细节不可偏忽；青海塔拉滩全国最大的发电基地，曾经砂化98%占比，装机总量已超200万千瓦时，年电量达100亿度，尉莱还真坐机俯瞰基地专赴，哟呵乎！一排又一排，一排又一排，光伏电板无数；光板还能自动调节角度，那层层电板之下是什么？食用菌菇，适宜放牧，抑或韭黄蒜黄葱姜茼蒿，半夏三七党参灵芝，甚或水产虾蟹龟鱼……

(七)

回想当年杨子荣穿林海跨雪原气冲霄汉只身征程智取威虎山，现今关键角色尉莱可是另有使命助测珠峰过一过青藏铁路沿线，她一路不断默唱我看见一座座山，一座座山川，一座座山川相连……兴奋地在中国新世纪四大工程之一的天路上驰骋体验左看右看，经青海西宁昆仑山口沱沱河沿再翻越唐古拉山（最新新闻铁路最长之**胜利隧道**以开通于天山），一路美景经解放以来的世代建设啧啧惊叹风光无限；入西藏安多、那曲、当雄、羊八井、拉萨，哟呵呵！日光城真是夏无酷暑冬无严寒；松赞干布文成公主大昭寺见证佛教流传汉藏早已亲融无间，新中国毛主席坚持西藏和平接管，观世音化身达赖阿弥陀化身班禅；清朝起达赖住布达拉宫班禅住扎什伦布寺基于此1954那年达赖荣幸受到毛主席接见，其后班禅对西藏和平发展更多贡献。现十一世班禅已是全国政协常委、中国佛协副会长学业有成功业精于年轻有为礼佛传教事善。尉莱更在乎藏地艺术之美的另一面，比如藏舞藏歌藏服藏画尤其唐卡已列入名录国家非物质文化遗产。好有一比颐和园长廊壁画别样画风画艺展现。哎呀呀当下不是忒迷恋时空转换量子纠缠，尉莱又把新疆的人文艺术跳转，您还别说新时代还真是新人潮涌新秀辈出，始见谁谁如何的了不得又见他/她之功力更不等闲。就拿比如蓝排足包括小球乒乓对垒新局之风云变幻，老牌劲旅常胜将军眼睁睁愕愕然扛不住被生手翻船。胜旗还未拿稳，小老将又败于娃娃脸……中文诗词传统强家山东有**中国家庭诗词擂台赛·国学小名士**，江苏有**我爱古诗词**，湖北有**奇妙的汉字奇妙的成语**……经典戏剧闻名华夏有**京剧昆剧越剧豫剧评剧黄梅戏**，昆剧源起老江苏就有**淮剧扬剧锡剧沪剧苏州评弹**徐（州）连（云港）**柳琴戏**，哎呀呀，谁曾料想山西**晋剧**独树一帜于关联生活饮食之烟火气，头顶刀削面连甩帽翅，长袖翻舞有抻面皮，臂展功夫于拉面拉出1变2,2变4,4变8，…，成千上万确确实实其细可比发丝；新疆国土第一大省南泥湾精神又成了建设兵团迎来垦荒英雄王震，少数民族自有维吾尔文，怎么地您难以想象“**五星耀中华**”中文之学习应用烁烁古今。最近的古今诗词连同中文大赛比拼，那样地有特色有深度显创意显精彩堪比各式对决拿金牌夺冠军：先以“**华容道游戏**”大小木块牌移动揖让曹操逃出游戏盘定下走通者40人，8人一组优胜者即掌门，再以**记忆力观察力想象力表达力**分赛4轮，掌门与组员互挑组队以成，有趣的是观察力最早人满记忆力最迟组成您说什么原因？观察力对字墙选字以组成语错谬对正，表达力认字正音错退对进，想象力走迷宫对字形字块诗句以接拼，进去容易七弯八拐好不容易出洞门，错谬对正始厘清；记忆力难怪少有赛手问津，对孔子《**里仁篇**》6分钟看记300多字全文，然后凭记忆默写以精准程度逐句打分，一个个恨不能才比**张松**，无奈何顶呱呱仅超过70分；然后还有第二场第三场太有意思的较量诚所谓式式形形……当然其实总是环绕着新疆的风土人情，请别跑题依然重在人文古今，比如**九州图鉴背水一战一字千金**……所涉比如**诗经**

诗谱诗品诗裁，古之《毛诗序》有题引之您汉字文化堪饕餮于细品。凡此种名堂精一定筹谋有高人，须知专家席上坐着复旦文化学者钱文忠；又新疆人怎么文字知识竞赛也如此出众，原来**汉武帝时汉维就是舅甥一家亲……**

(八)

且说尉莱这一路或乘舟或坐车更也许信步行走，看不完新质生产力各地无限生机的煌煌建设，赏不完山水风光画境异景珍鸟奇兽。诚所谓**朝碧海而暮苍梧，睹晴天而攀白日**（徐霞客），无限情趣于亦梦亦幻是实是虚，俗话说俏媳妇乐意见公婆既不腻更无愁，尉莱毕竟更早盼团队之任务生活。闲言少述吧！特别的列车特别的乘组特别的领队几乎每天都有特别的节目特别的讲座。怎么的特别使尉莱也心潮澎湃于特别起始在某个周末。听说，她也不知从哪里刮来的小道风闻未见其人有鼻子有眼活脱脱，听说，当然还是听说，这位主角名叫Yousong，什么，没搞错吧！“油松”？后来才知晓是尤嵩。对嘛！我们不是要旅往喜马拉雅把珠峰再测，自然八卦关联于“面对高山”去干活；听说，是的还是听说，这次神圣般的使命自从由他担责，他把交往的昵名改作——**嵇岷嶺**——哦哟歪，凭尉莱的学识自然应悟蕴含：面对高山，攀越高山，他尤某人要把绿色弄到那小小寰球之第三极巅。再说她正向车窗之外俯瞰，一望无际的茫茫草原居然有驼队隐约可见，高高的桥墩轰鸣于她想象神仙的天眼矗立于凌空奇迹之华夏的人间，她多想亮嗓长啸——不，清歌一曲，远胜于引吭高喊，哦哟歪，正其时不知从哪节车厢传来雄浑的旋律，是豪情却也似乎饱凝伤感的追忆：……（可可托海的牧羊人）**你的驼铃声仿佛还在我耳边响起……我愿意陪你翻过雪山穿越戈壁……还是没人能唱出像你那样动人的歌曲……再不是因为那里有美丽的那拉提……我酿的酒喝不醉我自己，你唱的歌却让我一醉不起……让我难忘记……让我难忘记……让我难忘记……**哦哟歪，真是想什么来什么，天下竟有这样的事，居然比臆想的还要动人心扉神奇美丽，尉莱不由又把驼队扫视，又把凌空路轨借神仙天眼想象为神道天梯，还极为感慨团队的头上下通达旅情要义的精辟设计，奇怪的是，她毕竟走神，一下子自己的思路驰骋飘忽，一下子又弄清头的解析剖切清晰。他就是不见面，有法子使不同车厢各式人等把该说的传递，应消除自然消除的疑虑。您听：……（许棠）**信步上鸟道，不知身已高；顶峭松多瘦，崖悬石尽牢……**您听，（张栻）**俯瞰了坤倪，仰攀接天汉…兹来渺遐思，风雪岂中断…阴沴驱层霄，呆日丽旭旦；决策君勿疑，此理或通贯。**是呵！旅途之困艰——日是呆的，气是沴（*li*第四声）的——但决策勿疑，此理通贯，他这样给大伙以定心丸；更况且团队个顶个谁不是好汉！多明白环境地理更一字不落嚼透讲座动车建造一路之高原高寒，长距离冻土通车世界铁道修筑之难，**詹天佑**了把筑路技术攻破京城第一关，亦当为百年过后华夏儿女青远胜于蓝啧啧惊叹！头还说到，那珠峰测高虽早已多有定论，为什么还要让数据更为精准？明白一个道理该更新的必须更新，许许多多的事理真理追求永无止境，就像新质生产力于中国特色社会主义现代化之万千部门，数以分计，一分钟，没有说错即60秒，老兄，多少记录已成历史，多少数据已被更新。尉莱借此也喻示郑重——当然说穿了还是作者我一句提醒，您以为已经……未必！长江后浪推前行，世上后人胜前人。您若论英雄，了不得已旧词为先锋，您就偷着乐吧！您居然也曾是排头兵！……

(九)

如果说新世纪科学进展早已今非昔比，似仍道不尽想象居然赶不上现实之大相径距，即便人在航天器上或太空站里，也照样进行视频通话信息互递，更况且尉莱她似比他人更对头好奇，终于渐次渐知透镜般尊容识别之神秘，这位“油松”先生竟与神圣崭新共和国一样年纪，什么叫天命使然多少有点他生来就爱登山壁立千仞豪情刀鞋刻迹，心志成正比于海拔递增的数据，26岁时力攀珠峰第一次——第一次与最高山巅较量却中外难抹印记——为了队友，为护队友，裸脚冻伤自己小腿双双截肢，登山家没了双脚是什么打击，奈何他再来一次再来一次竟“脚步”考验却从未停止，62岁上多少年过去倒个个数字，世界首届残疾人攀岩赛在意大利，难度速度两块金牌让五星红旗高高升起；然而，毕竟那还不是顶峰之第一，65岁第二次登试，无奈撞上雪崩珠峰登顶被迫放弃，次年第三次峰地震又被他苦遇，67岁时已抵高度8750米，相阻仅差不到百米连遭恶劣天气……感情漩涡已不再冲动不再激动

不再盲动，到当下这等年纪，但怎么地怎么地怎么地她还是激荡起对一生至爱宋光明的涟漪，同样天命使然多少有点俗话说同病相怜她本是盲眼残疾真是相应同声相求同气，只是如今再不是一个奈何桥东一个奈何桥西，而是活生生与共舟楫任务使命列车一起，她崇敬的头果然时代英雄 69 岁时，在红五月中旬成功登上珠峰，终于！姹紫嫣红，到处！映衬珠峰之上高高飘扬的五星红旗……现今他成了精准测峰的带队人，再次！怎能不使她命脉相系。她理所当然为全体成员的安康保健负责，最牵挂于！“油松”老兄，他可知是我“小老弟”！全队人谁不飒爽英姿，有这么一位特殊残疾数他惟一。

(十)

这里不再絮叨车行人至的具体过程，也不再赘述一行人集中于使命启程的大本营，更无需窥视尉莱心中的画笔在时时细描她可心的头那四方脸蛋伟岸躯身，一会儿浓眉宽额，一会儿窄腰硕肩，一会儿指指划划，一会儿走走停停，总之，6 名修路队员已把攀登路线打通至珠峰峰顶，全队人也徒步四五小时过渡站 5800 米作业宿营，走啊走，行再行，真正考验之严峻——头沿途再三言明——6500 米终点营地以“魔鬼”著称，尉莱也顿觉更比大多数登山者体悟之地狱踏临，空气山坳不畅流通，严重不过——噢，软塌塌昏沉沉高原反应，绒市冰川一路绵延似还“犒赏”可怜的眼睛，这可是雪线之前最后一道风景。头专门面对尉莱交代叮咛尉莱自行即停再变声色近乎命令：不许跟着了，就在此处静候佳音。尉莱她天生怎样的个性？不行！不行！我能！我能！我就是要和大家一起登顶！您没看阅我行前递交随行之书决心？再说珠峰测距全过程，能少得了保健护理的天使医生？“油松”先生还真的拗不过这位小老弟精灵，一再地关照一再地强调注意事项注意事项但对于她全然只是耳旁风。海拔 7000 米哇哦，常年积雪映于墨镜；又徒步两小时，换冰爪了，与冰壁相向这才是的刮刮珠峰第一大苛关登顶难行，几百米高度近乎垂直密布冰裂缝，攀冰技术必须过硬一个小丫头怎么行？无怪乎“油松”先生真的担心，尽管尉莱一再地表白：我练过我练过您看有大记者新薪的证明……耗去大量体能，7028 米居然有个歇歇脚的营地尉莱故意不紧不慢地罩上大包包相当于氧气瓶；第二大苛关 7500 米俗称“大风口”有狭管效应，你登山人员必须人牵人你紧拽保护绳；再一个 7790 米歇脚营地不能不更注意防冻，斜坡之上摄氏 20° 零下哇哦还好尉莱她耐冷，再说她处处效仿她的“油松”老先生，试想没脚人过天梯还跃沟哎呀呀那还不真的叫做神。最后一个营地 8300 米那就像发起总攻前只待吹响冲锋号声立即排兵布阵，因为冲顶还得安全下撤且因谨防变天一般总在凌晨，8200 米至 8600 米为所谓“黄带”——光溜溜黄色岩层，即第三大苛关：第二台阶近 90° 岩壁攀爬支撑点极为难寻。想当年登山队员刘连满甘当人梯队友踏肩挨次前行；又 1975 年中国队创建金属架构“中国梯”且以后改进更新，始便于攀登者保驾护航；最后一道“鬼门关”一横切路线，一人一过就这么一段，捱过这段峰顶便近在眼前。尉莱她望顶兴叹，毕竟技术与设备提升翻番这次登顶测峰积累有多少先行者的成功经验，虽说总还是与地球大村落较量于第三极巅，堪称硬铮铮生死考验难免，中国登山运动伊始开创，24 位勇士雪山长眠，又有多少冻伤致残，何以想象头等前辈之所历经的艰险，薪火相传居然她尉莱也与队众一起峰顶胜利呼喊，随五星红旗飒飒招展，双臂抡环拍照留念。随即相关测峰不用说马上如此这般，哇哦！突然她奇思一闪，为珠峰“量身高”怎么不把无人机本领显现？其实那道理头也讲过她只是心存悬念，多大风气温低气流瞬息万变，测量无人机挂载作业太难纯属无谓冒险。不！她尉莱又突然豪情满满，我独创绝技解此难题说不准“尉莱——未来”哪一天……

(十一)

其实那测量技术乃高档学术别信那尉莱疯丫头疯疯火火信口疯语，即便作者我也懵懵懂懂迷迷糊糊稀里糊涂。一个叫做程晓的倒是条分缕析就像其本家程国栋建树“冷门”科学于青藏铁路“含冰冻土”，冻融拉锯破解于程氏学说冷却路基新思路，铁路堤身两侧设置“**热管**”“**热柱**”以加快自然对流程度，热量向路基传递以散热隔阻“**通风管**”自动调控温度；块石路堤块石护坡碎石护基，绝不绝酷不酷，原来那路轨两侧一道道管子一道道桩因何竖起，尉莱奇怪我奇怪相信读者也好奇，却是最易发热的路轨之调温器具！还有我本家梁文灏拿下世界难题，一道道最长又最长再最长崇山峻岭之隧道之冻土修筑，智慧闪光于奇特的混凝土

灌注。还回到程晓的珠峰高程测试部署，在全国布设许多的参照点由西藏的日喀则起步，在6000米左右的几个山头上交汇以瞄准珠峰觐标共测海拔高度，又高精度航空重力测量对国际空白填补以重大技术进度。北斗、5G、遥感、导航、众多新装备新技术，雷达穿透以冰雪覆盖的精准厚度，始得以精准可靠之数据。中山大学致力世界一流测绘学科新设专业“**遥感科学与技术**”，有所谓“**天琴计划**”激光测量移植于珠峰精准测距。请汇总科学术语吧：**1.GNSS观测技术 2.格网模型技术 3.大地水准模型技术 4.重力技术 5.雪深雷达技术……**哇哦！据悉我们的头也是边学边干边指挥调度。总之吧！珠穆朗玛峰海拔高程的8848.86之最新数据，2020年中国和尼泊尔两国联合以对外宣布。中国国家主席习近平同尼泊尔总统班达里——互致信函通晓寰宇。至于尉莱和她的“油松”先生以后将会如何您也许关注，下面的说法来自新薪大记者透露，他们整体登山队组保持联络在同一个微信群里，这样比什么都好的结语，您说是不是？您说是不是！您说是不是……